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 Задачи: 1.Воспитывать любовь к природе и бережное отношение ко всему   
                      живому.

                    2.Расширить знания детей о лесе, его обитателях.

                    3.Содействовать воспитанию добрых чувств, сопереживания, 

                      сопричастности  к прекрасному, что нас окружает.


          4.Формировать основы экологических знаний.

Оформление зала: на сцене установлены декорации леса,

                                       пословицы о природе, 

                                       цветы,

                                       фотоколлаж: «Как прекрасен этот мир».

Музыкальное оформление: музыка «Во поле берёза стояла», 

                                                                        «Вальс  цветов».         

                                                          Песни «Метёт за окошком»,

                                          
                              «Никого не обижай»,

                                                                       «Воробей».

                                                           Фонограмма «Пение птиц».

«Человек, который любит  и понимает природу,

 благороднее, чище. Он не сделает дурного поступка».

Л.Леонов    

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ.

УЧИТЕЛЬ: Добрый день, дорогие друзья! Сегодня мы собрались, чтобы сказать слова любви и благодарности родной природе: солнцу, которое щедро дарит нам своё тепло; голубому небу, куда мы смотрим с замиранием сердца; цветам, которые делают нашу жизнь яркой и праздничной; лесам, животным и птицам, без которых земля станет пустынной.

Звучит медленная мелодия.

Давайте будем дружить друг с другом,

Как птица – с небом,

Как поле – с плугом,

Как ветер – с морем,

Трава с дождями,

Как дружит солнце

Со всеми нами.

Давайте будем к тому стремиться,

Чтоб нас любили и зверь, и птица.

И доверяли повсюду нам,

Как самым верным своим друзьям.

ЧТЕЦ: Есть просто Храм,

            Есть Храм науки,

            А есть ещё природы Храм –

            С лесами, тянущими руки

            Навстречу солнцу и ветрам.

ЧТЕЦ: Он свят в любое время суток,

            Открыт для нас в жару и стынь.

            Входи сюда, будь сердцем чуток,
            Не оскверняй его святынь!

Звучит музыка, в зал входит Лесовушка.

ЛЕСОВУШКА: Здравствуйте, ребята! Вы меня узнали?

-Я – Лесовушка, лесовушка-

Кто я, сразу не поймёшь,

На неведомых дорожках

Ты в лесу меня найдёшь!

Домик мой в глуши лесной,

Охраняю лес густой

И друзья мои со мной.

Белки, ёжики, кроты

Будь же другом мне и ты!

Белка бросает шишку в Лесовушку.

ЛЕСОВУШКА: Ой, что это, мне больно.

БЕЛКА: Мне тоже больно и обидно.

ЛЕСОВУШКА: Что случилось с тобой?

БЕЛКА: Угадайте, кто я:

Не мышь, не птица, в лесу резвится

На деревьях живёт и орешки грызёт? (белка)

Нас было много на Земле

Любили мы резвиться вволю,

Но появился человек,

И стало много нас в неволе.

Мой брат стал белкой в колесе,

И шубы носят из сестричек

Осталось чуть – спроси у друзей.

Выходят Волк, Ёжик, Медведь.

 МИШКА: Я – мишка косолапый.

                   Своей мохнатой лапой

                   Малину собираю,

                   Зверушек защищаю.

                   Но вот какая жалость,

                   Что мало нас осталось.

ВОЛК: Я – Серый волк, зубами щёлк.

             Серый, злой, голодный,

             Не сплю зимой холодной,

             Боюсь я человека, боюсь уж больше века.

ЁЖИК: Я – Ёжик весь в иголках

             От головы до ножек.
ВСЕ: Птицы, рыбы, звери в души людям смотрят.

          Вы их жалейте, люди!

          Не убивайте зря!

          Ведь небо без птиц – не небо!

          А море без рыб – не море!

          И земля без зверей, не земля.

УЧИТЕЛЬ: Ребята, какое время года у нас сейчас? Очень трудно жить в холод и голод животным. Как же зимуют они?

Песня «Метёт за окошком».

ЛЕСОВУШКА: Нор звериных, птичьи гнёзда

                            Разорять не нужно никогда.

                            Пусть птенцам и маленьким зверятам

                            Хорошо живётся с нами рядом.

Звучит запись голосов птиц.

УЧИТЕЛЬ: Слышите звуки? Это птицы. Они везде – над нами, вокруг вас. Встретить их можно в лесу, и в поле, на реке, в горах. Птиц в природе много разных. Птицы дороги нам как часть чудесной природы нашей Родины. Их весёлые звонкие песни, яркое оперение оживляют природу, вселяют в нас бодрость и радость. Без птиц природа мертва.

ЛЕСОВУШКА: Ребята, отгадайте загадку: 
Кто в беретке ярко-красной,
В чёрной курточке атласной,

На меня он не глядит,

Всё стучит, стучит, стучит.

Выходят Дятел, Грач, Синица, Сова, Кукушка.

ДЯТЕЛ: мы спешим к вам на праздник, ребята. Скоро весна. У нас будет много работы: заселять домики, высиживать и растить птенцов. Мой клюв, как долото, и я выдалбливаю из дерева вредных гусениц.

ГРАЧ: Меня вы не забыли?

Переносье с белым кругом.

Огороду, полю – врач

Глянцевидный, чёрный грач.

СОВА: Я съедаю за ночь 7-8 мышей. Только одна моя семья спасла за год 20т зерна.

СИНИЦА: Спинка зеленоватая,
                   Животиком желтоватая,

                   Чёрненькая шапочка

                    И полоска галстучком.

 Я круглый год отыскиваю на деревьях вредных насекомых, их яйца и личинки. Трудно нам, синицам, бывает зимой. Не можем мы в это время найти насекомых. Спасибо тем ребятам, которые делают для нас «птичьи столовые».

КУКУШКА: Я съедаю за день 39 кузнечиков, 43 гусеницы, 5 личинок, 4 паука.

ЛЕСОВУШКА: Кукушка, ты нам дорога.
                            Уничтожаешь гусениц мохнатых

                            И охраняешь леса и поля.

УЧИТЕЛЬ: Большое спасибо нашим птицам. Просим вас занять почётные места. А сейчас, ребята, отдохнём и поиграем в игру «Прилетели птицы». Я буду называть только птиц, но если вдруг ошибусь и вы услышите что-нибудь другое, то нужно хлопать.

Начинаем.

Прилетели птицы:

Голуби,синицы,

Мухи и стрижи. (Дети хлопают)

УЧИТЕЛЬ: Что не правильно, почему? (мухи-насекомые)

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Аисты, вороны,

Галки, макароны.(Дети хлопают)

УЧИТЕЛЬ: Начинаем снова:

    Прилетели птицы:

                               Голуби, куницы (Дети хлопают)

УЧИТЕЛЬ: Продолжим.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Чибисы, чижи,

Галки и стрижи,

Комары, кукушки (Дети хлопают)

УЧИТЕЛЬ: А теперь быстрее.

Прилетели птицы:

Голуби, синицы,

Чибисы, чижи,

Аисты, кукушки,

Даже совы-сплюшки,

Лебеди, скворцы.

Все вы молодцы!

УЧИТЕЛЬ: Отгадайте загадки:

1.Днём спит, ночью летает и прохожих пугает. (Сова)

2.Он неказистый на вид, но пеньем знаменит.(Соловей)

3.Как зовут почтальона, который без адреса письма доставляет.(Голубь)

4.Не сидит она на месте,

   На хвосте разносит вести.(Сорока)

5.Где болот зелёных тина

   Появилась балерина.

   На одной ноге она

   Простояла до темна.(Цапля)

ЧТЕЦ: Пускай птицы нам поют без нот,

            Пускай поют без слов.


  Я знаю всё, о чём поют


  Щегол  и реполов.


  Поют на ветке соловей,


  Малиновка и дрозд:


  «Ты гнезда разорять не смей,

Не трогай птичьих гнёзд»
ЧТЕЦ: И мы не будем разорять-


  Вот слово всех ребят,


  Пусть птичьи песенки опять


  В саду у нас звенят.


  Будь другом птиц!


  Пусть под окном


  Поёт весною соловей,


  И над просторами Земли


  Летают стаи голубей!

Песня о птицах «Синица».
УЧИТЕЛЬ: Трудно представить себе жизнь без цветов. С весны и до поздней осени в лесах, на полях, в садах цветут разные растения. Цветы украшают нашу жизнь.
ЛЕСОВУШКА: Давайте пройдёмся медленно по лесу 

                            И «Здравствуй» скажем каждому цветку!

                            Ты должен над цветками наклониться

                             Не для того, чтоб рвать или срезать,

                            А чтоб увидеть добрые их лица,

                            И доброе лицо им показать.

                            Мы из цветов составляем букеты,

                            Подбирая цветок за цветком,

                            И душистое, свежее лето

                            Вместе с ними приходит в наш дом.

Выходите, дорогие друзья, расскажите нам о себе, о своей жизни в поле.
ОДУВАНЧИК: Я – одуванчик.

                           Когда идёшь тропинкою,

                           Куда ни глянь – в полях

                           Белеют чудо – шарики

                           На тонких стебельках.

                           Сквозные, серебристые.

                           Они, как пух, легки.

                           Стоят и чуть качаются

                           От ветерка с реки.
КОЛОКОЛЬЧИК: Колокольчик! Колокольчик!

                                На лугу со всех сторон

                                Лёгкий – лёгкий, тонкий – тонкий,

                                Будто видится мне сон.

                                Колокольчик! Колокольчик!

                                Неужели это ты

                                Так звенишь и так трепещешь

                                Там, где травы и цветы?
РОМАШКА: Знакомые с детства родные ромашки
                        Мы рвём на лужайке у тихой реки.

                        Как  белые звёзды средь розовой кашки

                         Они развернули свои лепестки.

                         Вся в белое наша полянка одета,

                         Качает цветы ветерок на бегу…

                         Ромашки! Ромашки!

                         Я знойного лета без вас и представить себе не могу.
МАК: Это чудо заметил бы всякий.

           Степь синеет всё шире, а там

           Разбежались пунцовые маки

           По дымящимся в зное холмам.

           Разбежались в таком изобилии,

           Так порхают сухи и легки,

           Точно это всё – бабочки крылья,

           А не маков простых лепестки.

Цветы танцуют под «Вальс цветов».
ЧТЕЦ: Лес зелёный охраняй,

             Никого не обижай,

             Не губи деревья ты,

             Сохрани в лесу цветы.

ЛЕСОВУШКА: Если ты сорвёшь цветок,

                            Если он сорвёт цветок,

                            Если все: и он, и ты,

                            На Земле сорвут цветы,

                            То окажутся пусты

                            И деревья, и кусты…

                            И не будет красоты!

УЧИТЕЛЬ: Ребята, давайте проверим, а знаете ли вы деревья. Я буду называть разные деревья. Если они растут в нашем крае – вы киваете головой и говорите «Да», если нет – молчите. Слушайте внимательно.

Яблоня. Груша. Калина. Мимоза. Ель. Саксаул. Облепиха. Берёза.
Вишня. Черешня. Лимон. Апельсин. Липа. Клён. Баобаб. Мандарин. Слива. Осина. Каштан. Кофе. Рябина. Платан. Дуб. Кипарис. Алыча. Сосна.

ЛЕСОВУШКА: А теперь загадка: Стоят в поле сестрицы,

                                                           Платьица белены, шапочки зелены?

Выходят 3 берёзы.

БЕРЁЗКА 1: Нас становится всё меньше. А ведь мы символы России. Она славится берёзовыми рощами.

БЕРЁЗКА 2: Во поле берёзоньки  стояли

                      Летом всех от зноя укрывали,

                      А зимой у печки согревали,

                      В баньке веничком здоровья прибавляли.

БЕРЁЗКА 3: Люди, мы вас любим. Не будьте к нам жестоки. Зачем вам нож и топор. Мы каждому из вас готовы отдать любовь и ласку.

УЧИТЕЛЬ: Мне стыдно, ребята, за тех людей, кто губит деревья, рубит, ломает ветки, срезает кору.

Танец «Во поле берёза стояла».
ДЯТЕЛ: Лесовушка, тебе телеграмма «На соседней опушке не вовремя проснулись ёжики».

На сцену выходят два мальчика, в руках у них пустые бутылки и пакеты.

МАЛЬЧИК 1 : Кто не любит на природе

                         Погулять весной с друзьями,

                         Посидеть у тихой речки

                         И послушать соловья?

                         Только надо на природу

                         Взять пять литров лимонада,

                         Ящик чипсов и орешков,

                         Чтоб не тратить время зря!
МАЛЬЧИК 2: Запалить костёр побольше,

                         Покричать, чтоб было слышно

                         Птицам, что у нас есть голос.

                         А потом всё сразу съесть!

                         И идти домой спокойно;

                         Мы ж на отдыхе устали,

                         А бутылки и бумагу

                         Мы оставим прямо здесь!

Мальчики уходят. Выбегает Лесовушка, видит беспорядок.

 ЛЕСОВУШКА: Что случилось? Кто здесь побывал? Ребята, вы не видели?
Дети отвечают.   
ЛЕСОВУШКА: Что за новости, у ребят не осталось совести? Где побудут всего пять минут, кучи мусора сразу несут.
ЧТЕЦ : Кто не любит на природе

             Провести часок – другой?

             При хорошей при погоде

             Так не хочется домой.

             У реки, в лесу и в поле можно время провести,

             Только так, чтобы природе нам урон не нанести.
ЧТЕЦ: Только так, чтоб на поляне,

             Где зелёная трава,

             Вдруг не выросла бы свалка

             Из бумаги и стекла.

             Чтоб в реке не мусор плавал,

             А карась, налим, сазан,

             Чтоб никто природу нашу

              Никогда не обижал!

ЧТЕЦ: Чтобы не было на свете

             Вот таких ребят, как эти,

             Чтобы берегли природу все:

             И взрослые, и дети.

ЧТЕЦ: Надо просто стать добрее,

            Надо вспомнить, что мы люди,

            И тогда природа наша

            Тоже нас с тобой полюбит!

Лесовушка выводит мальчиков.
ЛЕСОВУШКА: Вы в лесу моём гуляли,
                            За собою не убрали.

                             Так вести себя нельзя,

                             Соберите всё, друзья.

Мальчики собирают мусор.

ЛЕСОВУШКА: Дорогие друзья, звери, птицы, цветы, деревья. Расскажите ребятам, как нужно относится к природе.

БЕЛКА: Мы не зря здесь на сцене,

               Мы хотим в самом деле,

               Чтоб совсем от народа

                Не страдала природа.
ЦВЕТОК: Чтоб бутылок на пляже

                  Близко не было даже,

                  А в лесу на поляне

                  Банки чтоб не лежали.
ДРОЗД: Сколько будет природа мучиться?

               Ждать, когда человек научится

               Уважать её и заботиться,

                А не то это плохо кончится!
БЕРЁЗКА: Чтоб металл и бумаги 

                   Там, где надо лежали,

                   Чтобы звери и птицы

                   Могли нами гордиться.

УЧИТЕЛЬ: Ребята, не забывайте, что в лесу, на пляже, на лугу надо соблюдать чистоту, чтобы не оставались после вас на полянках «консервные банки да из-под пепси склянки»!
Лес зелёный охраняй,

Никого не обижай, 

Не губи деревья ты,

Сохрани в лес цветы!

Ты, дружок, смотри, не подкачай.

Правдивым быть

И добрым обещай!

Не обижай ни птахи, ни сверчка,

Не покупай для бабочки сачка!

Люби цветы, леса, простор полей –

Всё, что зовётся Родиной твоей.

ЧТЕЦ: Мы любим лес в любое время года,

            Мы слышим речек медленную речь…

            Всё это называется природа!

            Давайте же всегда её беречь!

ЧТЕЦ: В лугах ромашки солнечного света,

            Такие, что светлей на свете жить…

             Природой называется всё это,

             Давайте же с природою дружить!

ЧТЕЦ: Летят, звеня, дождинки с небосвода,

            Клубится на заре тумана дым.

            Всё это называется природа,

            Давайте же сердца ей отдадим!

Песня «Никого не обижай».

УЧИТЕЛЬ: Дорогие друзья! Мы надеемся, что вы будете беречь природу.

Смотрю на глобус – шар земной,

И вдруг вздохнул он, как живой,

И шепчут мне материки:

«Ты береги нас, береги!»

В тревоге рощи и леса,

Роса на травах, как слеза!

И тихо просят родники:

«Ты береги нас, береги!»

Грустит глубокая река,

Свои теряя берега,

И слышу голос я реки:
«Ты береги нас, береги!»

Остановил Олень свой бег:

-Будь человеком, человек!

В тебя мы верим, не солги.

Ты береги нас, береги!

Смотрю на глобус – шар земной.

Такой прекрасный и родной!

И шепчут губы на ветру:

«Я сберегу вас, сберегу!»

Танец «Весёлое настроение».
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